

## 春雨

建安区镜水路小学 五(3)班 苏宇涵

春雨,春雨,  
写满悄悄话。  
寄给小草,  
催它早点探头。

春雨,春雨,  
写满悄悄话。  
寄给柳树,  
催它早点发芽。

春雨,春雨,  
写满悄悄话,  
寄给桃树,  
望它早点开花。

春雨,春雨,  
你伸出温暖的手抚摸大地,  
为大地带来一片生机。  
(辅导老师 甄利娟)

## 小沙子

建安区永宁街小学 二(1)班 韩正泽

他在海滩上玩  
他在水里游泳  
他在海边晒太阳  
小朋友又在他的身上画画  
画了笑脸 画了鲨鱼 还画了彩虹  
小沙子  
觉得痒痒的  
咯咯地笑了  
(辅导老师 冯培丽)

## 纸鸢



建安区实验中学 二(7)班 史颜瑞  
(辅导老师 杜晓鹤)



建安区实验中学 二(3)班 任奕阳  
(辅导老师 杜晓鹤)

## 心愿

建安区实验小学 六(4)班 赵政钦

心愿如一缕温暖的阳光,照亮一方黑暗的土地;心愿如一丝柔和的轻风,吹散无数迷茫的忧愁;心愿如一抹阑珊的春色,轻轻捎来梦想的希望。心愿的形式千变万化,各种各样,我也有自己的心愿,那就是成为一名英姿飒爽、舍己为人的军人。

在很多人看来,军人是一个吃苦受累的职业,但我却认为这个职业是神圣而庄严、不可玷污的。2020年6月15日,印度军方无理由挑衅我方并发生肢体冲突,在前线交涉和斗争中,团长祁发宝身先士卒,身负重伤;营长陈红军、战士陈祥榕突入重围营救,奋力反击,英勇牺牲;战士肖思远,突围后义无反顾地返回营救战友,战斗至生命最后一刻;战士王焯冉,渡河去支援途中,拼力救助被冲散的战友,自己却淹没在冰河之中。他们双臂张开挡豺狼,血肉之躯筑界碑,用生命换回祖国的一片安宁,不禁让我对军人更加崇拜,想快快长大成为一名军人。

在新冠病毒席卷全球,肆虐着人们生活的时候;在滔滔洪水咆哮而来,危害人民安全的时候……军人接到指令“第一时间”赶往现场,他们骁勇善战,越挫越勇。为了人民的幸福、为了国家

的安全,即使在生命的最后时刻,他们依然牢牢地站立在自己的岗位上。这种大无畏的精神将化为我前进的动力,让我在追梦的道路上勇往直前。

穿上那身橄榄绿,原本平凡的人便拥有了一身浩然正气,在任何灾难中都舍生忘死,在任何情况下都是那么大公无私、舍小家顾大家。这就是中华民族绵延了几千年的中国军魂。有了中国军魂的中国军人无论何时何地,总能为祖国和人民找到一片光明,撑起一片晴空!正是那铮铮傲骨和坚韧的意志力,铸就了中华民族那坚不可摧的钢铁长城,永远把灾难当在“城”外!在我心中,他们的地位是至高无上的,他们的形象是屹立不倒的。我要像他们那样手握钢枪,保家卫国。

心愿,它或许会因为年龄的增长而有所改变,但我的军人梦却随着思想的日趋成熟而更加强烈。这心愿催促着我,鞭策着我,让我不断努力前行,我看到了前方道路的荆棘与困难,但我看到更多的是闪烁着的曙光和美好。

我知道在筑梦之路上还有诸多磨砺等着我,但纵然如此,我也不会畏惧,我愿为梦想付出不懈努力!  
(辅导老师 张晓宇)

## 点翠发簪



建安区魏风路小学十里铺校区 三(2)班 常乐  
(辅导老师 黄瑞敏)

## “新冠”,你何时离开?

建安区龙泉街小学 六(1)班 魏侨格

坐在插满蜡烛的蛋糕前,我双手合十,许下了今年的生日愿望——“新冠”疫情快离我们而去。

“新冠”,你何时离开?我不忍看见那每日不断增加的确诊病例;我不忍看见医护人员脸上一道道口罩勒出的痕迹;我不忍看见小朋友穿着巨大的防护服去隔离的身影;我更不忍看见一个又一个医护人员因过度劳累而倒下。

“新冠”,你何时离开?我想念远在他乡许久未见的舅舅了,我想念爸爸妈妈带我出去旅行的日子了,我想念不用消毒、不用做核酸检测、不用戴口罩的日子了,我想念在公园里呼吸新鲜空气的日子了。

“新冠”,你何时离开?你可知道你给人们带来了多少悲伤、多少恐慌、多少离别、多少伤病?你为何偏要到这世界走这一遭啊!

反反复复的核酸检测,反反复复的封城,口罩已经成为生活的必需品。可是,这几年出生的孩子,还没有见过不戴口罩的世界啊!

现在,我们能做的是配合国家、社区、学校,积极接种疫苗,不外出,每日认真进行健康监测……我坚信,风雨之后必定会有彩虹!

想到这里,我不禁落泪。“新冠”,你快快离开吧,让我的心愿快点儿实现吧!  
(辅导老师 孔茜)



## 建安专版

许昌报业传媒集团 联合  
建安区教体局 主办

## 许昌名人

### “世之奇士”郭嘉

之屡献奇谋



郭嘉 资料图片

郭嘉(170年-207年),字奉孝,颍川阳翟(今河南禹州)人,曹操帐下著名谋士。

东汉末年,各路诸侯割据一隅,虎争天下。在这种情况下,郭嘉对一个个敌手心理状态的准确判断,便常常成了曹操获胜的关键。

建安二年(197年),曹操讨伐张绣失败,袁绍写信羞辱。郭嘉提出了著名的“十胜十败”之说,他一连举出十条理由,以证明“公有十胜,绍有十败。”郭嘉的分析极具说服力,不但振作了曹军将士的斗志,而且助曹操拟定了远期和近期的作战目标。郭嘉也正式确立了在曹操军事智囊团中的核心地位。

建安三年(198年),刘备为吕布所破,依附了曹操。谋士向曹操建议杀死刘备,以绝后患,曹操问郭嘉的意见,郭嘉认为:“刘备有英雄名声,他在穷途末路时投靠我们,如果杀害他,将落下杀害贤士的恶名。”曹操也有同感,他想到自己曾经因为杀死名士边让而引发士大夫们集体造反的往事,便决定不杀刘备。

曹操出兵攻打虎踞徐州的吕布时,吕布坚守不出,战役持续了大半年,曹操见士兵疲惫,准备放弃。这时,郭嘉却看出了胜机,他以项羽为例劝谏曹操,提出“有勇无谋者若气衰力竭之时,便不久于败亡”的观点,劝曹操急攻。曹操依郭嘉计策而行,一面攻城,一面决堤水淹下邳,果然攻克了下邳,擒杀吕布。

(晨小)